



# ВПЕРЕД на ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 84

15 июня 1943 г., вторник

№ 84



## ЛУЧШИХ БОЛЬШЕВИКОВ — В ПАРТИЙНЫЕ ОРГАНЫ

Сегодня начинаются партийные собрания. На них будет поставлен вопрос о задачах партийных организаций в деле воспитания личного состава и проведены выборы партийных бюро.

Задача партийно-политического аппарата, всего партийного актива — обеспечить чтобы партийные собрания прошли на высоком идейно-политическом уровне. Каждый активист обязан принять активное участие в подготовке и проведении партийного собрания — школы большевистской выучки и принципиальности.

Все большевики должны понять, что в настоящий момент, когда упразднен институт заместителей командиров по политической части в ряде звеньев Красной Армии и в первую очередь в стрелковой роте и батареях, роль партийных организаций в деле помощи командиру, возрастает еще больше.

На плечи большевиков — гвардейцев возлагаются большие задачи в деле помощи командиру по политическому, боевому и культурному воспитанию бойца, по выполнению исторического приказа № 195 товарища Сталина.

На партийных собраниях коммунисты обязаны не только отмечать недостатки партийной работы в деле помощи командиру, но и дать свои соображения, о том, как улучшить дело, что необходимо осуществить, чтобы помощь командира была более эффективной.

Большую роль в выполнении партийных задач играет большевистский актив и в первую очередь наши парторги и члены партийных бюро. Избрать инициативные, работоспособные партийные бюро, члены которых крепко связаны с партийной массой — такова первоочередная задача партийных собраний. Избрать тех, кто уже не раз на поле боя доказал свою преданность великому делу Ленина — Сталина, нашей Советской Родине, кто гордо и высоко несет гвардейское знамя — символ нашей победы над ненавистным врагом.

Основной внутрипартийной задачей вновь избранных партийных бюро должно быть воспитание молодых коммунистов и всех бойцов в духе славных большевистских традиций — в духе беспощадной ненависти к врагам социалистической Родины.

В центре внимания партийных бюро должна быть конкретная работа по оказанию повседневной помощи командирам в обеспечении боевой подготовки подразделений, с тем чтобы каждый гвардеец в решающих боях сражался так, как требует дело нашей победы.

ПЕРВОМАЙСКИЙ ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА В ДЕЙСТВИИ

## ДНИ БОЕВОЙ УЧЕБЫ ГВАРДЕЙЦЕВ

### УЧЕБА АРТИЛЛЕРИСТОВ

#### Стрелковая подготовка

8 часов утра. «Начало первого часа занятий!» — подает команду дежурный по подразделению. Ее повторяют все дневальные. Гвардейцы быстро строятся перед землянками, и через минуту дневальные докладывают, что бойцы выстроены для стрелковой подготовки.

Так начинается учебный день в подразделении гвардии капитана Березенко.

#### Больше пота в учебе, меньше крови в бою

Командир взвода управления батареи гвардии старший лейтенант Бердышев отлично организовал занятия с разведчиками и связистами. Он составил хороший конспект, простым, доходчивым языком объясняет, каким должен быть разведчик-наблюдатель, как нужно обнаруживать вражеские огневые точки.

Связистов он учит быстро и хорошо прокладывать линию, обеспечивать бесперебойную связь, дежурить у аппарата, исправлять порывы на линии.

Занятия проходят в поле, в напряженных и трудных условиях, но каждый понимает, что

«больше пота в учебе, меньше крови в бою». Бойцы хорошо усваивают материал. Новое пополнение также успешно овладевает военной специальностью.

Но есть еще отдельные случаи несерьезного подхода к боевой учебе. Например, плохо еще организованы занятия во взводе лейтенанта Чернышова. Здесь учеба проводится бессистемно, младшие командиры (к примеру — гвардии сержант Красников) даже не имеют конспектов. Эти товарищи не понимают сущности приказа № 195 товарища Сталина, не учитывают, что дорог каждый час учебы.

#### Занятия огневых взводов

В парке в один ряд расставлены орудия. Они тщательно замаскированы. Сюда приходят бойцы и командиры для прохождения учебы по материальной части, огневому делу.

В подразделении, где командиром гвардии старший лейтенант Азаркин, продуманно и серьезно ведут занятия гвардии старшие сержанты Завьялов и

Симченко. Такие боины из нового пополнения, как сержант Пажурманов и ездовой-красноармеец Фокин уже хорошо изучили специальность наводчика.

— Каждый орудийный номер должен знать свою специальность только на-отлично! — такую задачу поставили перед собой огневики.

#### У ездových

Для артиллеристов хороший конь — это еще не все. Необходимо, чтобы лошади несли равномерную нагрузку в упряжке. Сейчас в подразделениях т.т. Азаркина и Прокофьева усиленно занимается практической ездой всех упряжек. Сперва ездил без нагрузки, затем — с передками и орудиями.

Отличные знания показывают ездовые Кириллин и Ибраев.

Такazo дня в день артиллеристы повышают свое мастерство, готовятся к новым боям.

Гвардии капитан  
А. БИГАШЕВ.

#### Награда обязывает

Хорошо идет учеба в подразделении гвардии капитана Хрущева. Весь личный состав стремится как можно лучше освоить тактику и материальную часть оружия.

Комсомольцы — разведчик Ларионов и связист Огудельцев на днях получили правитель-

ственные награды — медали «За отвагу». Высокая награда воодушевила их на еще лучшее овладение военным делом.

Отличниками учебно-боевой подготовки являются также комсомольцы Портнов и Хвостов.

Гвардии красноармеец  
А. ЯЗИКОВ.

### Комсомольцы показывают пример

Комсомольцы нашего подразделения с честью выполняют первомайский приказ товарища Сталина. Они служат примером для остальных бойцов.

Умело организует и проводит занятия со своим взводом комсорг Набдин. Он готовится к ним по плану. Ни одна минута не пропадает у него зря.

Командир отделения комсомолец Нестирюк хорошо знает свое оружие. Он один из первых в подразделении открыл счет истребленных гитлеровцев и сейчас успешно обучает воинов своего отделения.

Отлично освоил пулемет «максим» комсомолец — таджик Гафуров. В часы самоподготовки он занимается с красноармейцами Зюниновым и Гладиковым.

За короткий срок изучили свое оружие и комсомольцы Сафиров и Антоненко.

Гвардии лейтенант  
А. ШАГОВ.

### Отличные стрелки

Отделение, которым командует гвардии старший сержант Галько, провело стрельбу из винтовки по первому упражнению. Из шести отстреливавшихся четверо получили отличную оценку, двое — хорошую.

В числе отличников — бывалые воины, участники многих боев с немецкими захватчиками: гвардии старший сержант И. Чуриков и гвардии младший сержант А. Муршо. Их выстрелы — выстрелы гвардейцев!

Н. АЛЕКСАНДРОВ.

### Учение в лесу

В подразделении гвардии лейтенанта Кресова проведено хорошо подготовленное боевое учение. Командир давал навыки бойцам, как действовать в лесу и лазать по деревьям.

В полном боевом снаряжении воины неоднократно взбирались на густые ели, березы, сосны.

Хорошие результаты отметили у гвардии красноармейцев Хоболева, Доброхотова, у гвардии старшего сержанта Танцырева и у гвардии ефрейтора Пономарева.

Соблюдались тщательно и маскировка.

Гвардии сержант  
В. НОРКИН.



Ким Мавсам — звеновод колхоза «Авангард» (Чинлийский район, Кызыл-Ординская область, Казахская ССР) внес на строительство танковой колонны 105 тыс. рублей.

### КОМАНДИРЫ ВСТУПАЮТ В ПАРТИЮ

На днях принят кандидатом в члены ВКП(б) комсомолец, командир подразделения гвардии лейтенант В. Г. Васильев, награжденный орденом Красного Знамени. Он командует подразделением героя февральско-мартовских боев гвардии старшего лейтенанта И. Астахова, подразделения, в котором наравно занесены в книгу героев Наташа Ковшова и Маша Поливанова.

Принят кандидатом в члены ВКП(б) командир подразделения, гвардии лейтенант, комсомолец К. М. Милох, активный участник мартовских боев по ликвидации «Демянской крепости».

В члены ВКП(б) принят командир-автоматчик, лейтенант, награжденный знаком «Отличник РККА» С. И. Тюлягин, активный участник многих боев на фронтах Отечественной войны, имевший ранение.

Командир взвода минометчиков гвардии младший лейтенант, трижды раненный на фронтах Отечественной войны, В. Ф. Обносков также принят в члены партии. Он начал свой боевой путь с красноармейца и вырос в ходе боев в офицера Красной Армии.

Принят кандидатом в члены ВКП(б) узбек Бабамуратов Хуррам, гвардии сержант, комсомолец, дважды раненный на фронтах Отечественной войны, награжденный медалью «За отвагу». В настоящее время тов. Бабамуратов Хуррам командир отделения.

В ряды ВКП(б) принят москвич-доброволец гвардии младший лейтенант А. П. Павлов, представленный к правительственной награде. Тов. Павлов подготавливал десятки снайперов известным на нашем участке фронта — т.т. Субботина, Шумилова, Потехина.

11 мая принят кандидатом в члены ВКП(б) знатный снайпер нашего подразделения, гвардии младший сержант, награжденный орденом Красной Звезды Н. В. Шатунов. На счету отважного воина — 61 истребленный гитлеровец.

Принят также кандидатом в члены ВКП(б) гвардии сержант-снайпер, награжденный медалью «За отвагу» — И. П. Потехин, убитый 6 гитлеровцев.

## Письма освобожденных из-под фашистского ига

### ЖЕРТВЫ ФАШИСТСКИХ БАНДИТОВ

Гвардии красноармеец Антон Семенович Самсонов недавно получил письмо из освобожденной Красной Армией деревни Барыцева, Сысоевского сельсовета, Смоленской области. Его прислала сестра — Евдокия Самсонова Хомякова. Вот, что она пишет:

«Дорогой братец Антон!

Шлю тебе и твоим товарищам горячий привет из родной Барыцеви, освобожденной от немецких оккупантов. Мы очень рады, что получили от тебя весточку, которую написал ты нам 8 мая и спешим сообщить о своей жизни.

Милый брат! За время пребывания годов-немцев в нашей местности многие наши односельчане стали невинными жертвами наших заклятых врагов. Многие они убили, замучили, многие — умерли с голода.

От твоей семьи осталось только трое детей. Жена твоя умерла с голода 8 марта, отец — 2 декабря прошлого года. Наших Луканю и Ваню немцы угнали в Германию во время своего отступления из города Ржева. Бабушка Фекла умерла в феврале этого года, а Илюха умер в октябре прошлого года.

Еще кроме твоих ребят остались дети: Ганя, Аля, Шурик и Клавдия дочка Валя. А про Клавдию и слуху нет...

Отомсти, Антоша, поганым немцам за все их кровавые дела».

Этот родной нам голос призывает воинов Красной Армии к беспощадной мести заклятому врагу.

Гвардии лейтенант  
И. БЕРНЕР.

### НАКАЗ СЕСТРЫ

Гвардии младший сержант Л. Е. Сухоставский, ветеран нашего краснознаменного гвардейского подразделения, получил из родного колхоза им. Горького (Белокуракинский район, Ворошиловградской области), освобожденного зимой 1943 года Красной Армией, письмо от сестры Марии.

Она — украинка. Верная дочь Ленино-Сталинского комсомола. Ни фашистская тюрьма, ни избивание плетью, ни штраф в 3300 рублей, наложенный на нее фашистским комендантом — не сломили ее духа.

В письме брату она пишет: «Мы не думали, что останемся живы у проклятого гада — немца. Он держал нас в рабской неволе. Мы не могли распоряжаться своим хозяйством, своим полем.

Но настал час — и наша доблестная Красная Армия освободила наше село от фашистов.

Я сейчас работаю табельщиком и кассиром колхоза и членом правления. Все заготовки и обязательства перед государством для Красной Армии наш колхоз выполняет. Разгромите врага и возвращайтесь домой с победой.

Твоя сестра МАРИЯ».

### ГВАРДЕЕЦ, ОТОМСТИ!



На снимке: 10-летняя девочка Нина Стеклова, зверски убитая немецко-фашистскими оккупантами в ночь на 8 марта 1943 г. в деревне Каменка, Гумановского района, Смоленской области.



### Зверства немцев на Кубани.

Среди сотен трупов, расстрелянных и замученных гитлеровцами в Краснодаре советских граждан, родные обнюхивают своих близких — мужей, отцов, жен, матерей и детей. На снимке: Елена Одинова нашла труп своей сестры Веры Тилькиной — учительницы средней школы.

### ПОЛТОРА ГОДА ПОД ПЯТОЙ ВРАГА

«Больше года мы были в рабстве у немцев, — пишет гвардии красноармеец И. Д. Семиренскому его жена из села Захаровка, Волчанского района, Харьковской области. — Мы работали от зари до зари. И как бы ясное солнце не выходило, мы его никогда не видели.

Ваня, ты знаешь, какое богатое и красивое наше село было до войны. 460 дворов, речка Платва, а кругом — бесконечные поля. Три колхоза было в нашем селе: «Красная Армия», имени Тельмана и имени Калинина. А сколько садов!

Наш колхоз «Красная Армия» имел две фермы: молочную и коневодческую. Мы обрабатывали землю первоклассными машинами. Жили весело и зажиточно. Наш славный колхоз был представлен на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Наша сестра Пелагея награждена орденом Трудового Красного Знамени за высокий урожай молока...

Таким ты оставил свой колхоз, уходи на фронт. И вот пришли немцы и все погубо.

Трудно описать все злодеяния, которые причинили нам звери-немцы. Коварный и кровожадный враг превратил наше село в пепелище. Осталось только 51 постройка, все же остальное сгорело и разбито ветром.

Мы остались без крова. Вместо светлой и чистой хаты мы живем теперь в сырой землянке. Ничего у нас нет, все отобрано немцы. В первый же час своего пребывания они забрали нажитое честным трудом: шелк, кур, гусей, уток, свинью, сапоги, два костюма, пальто, пиджак и много другого.

Ты нас помнишь здоровыми и веселыми. Но мы теперь не те. Немцы сделали нас инвалидами. Мы — это кожа да кости. Нашего любимого зятя Федота Дмитриевича Куденко и еще 27 человек немцы расстреляли за партизанскую борьбу. Ты же знаешь, что Федот был членом партии и председателем сельсовета. Какой он был замечательный человек! Его убили немцы на глазах семьи и односельчан.

То же самое učinили немцы и с соседним селом Васильевкой.

Запомни, брат, у нас сейчас один враг — немец. Бей его всем, чем только можешь. Мсти им за горе, которое принесли они на нашу счастливую землю...

Это письмо было прочитано всем воинам нашего подразделения. Гвардейцы поклялись свято выполнить приказ № 195 товарища Сталина и в предстоящих боях истреблять врага еще беспощаднее.

Гвардии лейтенант  
медицинской службы  
И. КУМАН.

### ВЫЗВОЛИМ ИЗ РАБСТВА МАТЬ И СЕСТРУ СОКОЛОВА

Гвардии старший сержант радист С. Соколов, находящийся на фронтах отечественной войны с июля 1941 года, не получал писем из дома. Его родная деревня Буракино, Фурсовского района, Смоленской области, была захвачена немцами. Зимой 1943 года этот район был освобожден нашей Красной Армией.

На днях тов. Соколов получил письмо от родственницы Пелагеи Авдеевны Борисовой.

«25 мая. Добрый день или вечер. Здравствуй, Сергей Прокольевич. Шлем привет от нашей сестренки Поли, от крестной матери Авдотьи Артамоновны, от Лиды Арсентьевны и Юлии Арсентьевны.

Дорогой брат, я тебе сообщу, что твою маму и сестренку Дуню угнал немец. Хата ваша сгорела. Сгорели избы и Дуня и Поли... Твой брат Николай — на фронте, писем от него пока нет...

Сергей, бей беспощадно врага за свою Родину, за наших матерей и отцов, за братьев и сестер, за всю нашу молодежь, которую немец угнал к себе. Жду от тебя ответа. Пиши скорее».

Небольшое письмо колхозницы П. Борисовой к гвардейцу С. Соколову — новое доказательство чудовищных злодеяний немецко-фашистских бандитов на нашей земле.

Гвардейцы! Наш долг — выжить из проклятой фашистской неволи мать и сестру нашего боевого товарища — гвардиста старшего сержанта С. Соколова.

Гвардии красноармеец  
М. ПЕТРОВ.

### КЛЯТВА ГВАРДЕЙЦЕВ

На днях гвардеец Иван Пелипенко получил письмо от своего двоюродного брата Василия. «Здравствуй, дорогой Ваня!

Полтора года мы были под пятой кровавых гитлеровцев, пока не освободила нас наша славная Красная Армия.

Фашистские душегубы разграбили весь наш район, а отступая — сожгли. Много наших людей и хлеба им удалось увезти в Германию. Особенно много причинил мне горя предатель Овчаров Семен, который служил у немцев старостой. Два раза он отправлял меня в немецкое рабство и оба раза я нахожу сырыгивал из вагона и убежал.

Теперь я нахожусь в рядах нашей доблестной Красной Армии и еще сильнее мщу врагам за все их злодеяния на нашей земле. И ты, Ваня, также неустойно бей немцев, мсти им за наше родное сожженное село, за все, что пришлось пережить мне и многим нашим советским людям...

Бойцы моего подразделения, прочитав это письмо, поклялись еще беспощаднее истреблять гитлеровцев.

П. РЫЖОВ.

### Накануне конференции читателей газеты „Вперед на Запад!“

В одном из наших подразделений прошло совещание воинов газеты «Вперед на Запад» и редакторов боевых листов. Собранными было рассказано как нужно строить «Боевой листок» и о чем писать в красноармейскую газету.

На совещании гвардии сержант Пачковский выразил желание, чтобы в газете появлялись чаще со стихами, карикатурами на фашистов, что может оживить газету. Он также порекомендовал давать почаще очерки, рассказы об отдельных боевых эпизодах.

Гвардии сержант Абрисмов выразил желание, чтобы в газете «Вперед на Запад» печатались новые песни для красноармейской самодеятельности. Гвардии красноармеец Лецинский отметил, что в газете мало дается материалов о том, как проводят бойцы досуг, как проходят их художественная самодеятельность.

### Налеты нашей авиации на железнодорожный узел Орел

Днем 13 июня наша авиация совершила налет на железнодорожный узел Орел и бомбардировала эшелоны противника. В результате бомбардировки разбито несколько железнодорожных составов, отмечены пожары и взрывы. 3 наших самолета не вернулись на свои базы.

### Налет немецких самолетов на Саратов

В ночь на 13 и в ночь на 14 июня группа немецких самолетов пыталась совершить налет на г. Саратов. Нашими истребителями и огнем зенитной артиллерии большая часть самолетов противника была рассеяна и к городу не допущена. Несколько прорвавшихся вражеских самолетов беспорядочно сбросили бомбы. Возникшие пожары жилых домов были быстро ликвидированы. Есть раненые среди гражданского населения. При отражении налета сбито 6 немецких самолетов.

### От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения  
14 июня

В течение 14 июня на фронте существенных изменений не произошло.

На западном фронте наши части уничтожили до роты немецкой пехоты, артиллерийскую батарею и 6 пулеметов. На отдельных участках группы пехоты противника пытались вести разведку переднего края нашей обороны. Ружейно-пулеметным огнем вражеские разведчики были рассеяны.

Северо-западнее Мидаса наши подразделения вели бой местного значения. Уничтожено 3 артиллерийских и 2 минометных батареи, истреблено свыше 100 немецких солдат и офицеров. В воздушных боях наши летчики уничтожили 2 самолета противника. Кроме того 1 немецкий бомбардировщик сбил огнем зенитной артиллерии. 2 немецких летчика взяты в плен.

Ответственный редактор  
А. А. ПОЛЕТАЕВ.